

Спор в Нальчике

Балкарская

УЧРЕДИТЕЛИ: ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР • № 50 (22842) • Вторник, 23 марта 2010 года • Издаётся с 1 июня 1921 года • www.kbrpravda.ru • Цена 3 рубля

Послание Президента Кабардино-Балкарской Республики А.Б. Канокова Парламенту КБР (2010 г.)

Уважаемые депутаты!
Дорогие соотечественники!
Представляем вашему вниманию Послание имеет немаловажную отличительную особенность. Оно подводит итоги не только минувшего года, но и четырехлетнего периода жизни республики, определяя главные направления и перспективы развития нашего общества на 2010 год и на предстоящее пятилетие.
Думаю, всем понятно, чем это вызвано.
Нынешний общественно-политический климат и социально-экономическая ситуация в республике, как и во всей стране, во многом определяются последствиями мирового финансово-экономического кризиса. Сегодня приходится действовать в условиях острой нехватки финансовых ресурсов, но мы не считаем, что должны отказываться от заявленной четыре года назад стратегии, целью которой – формирование демократического общества с высокими стандартами качества жизни и современной экономики, интегрированной в общероссийскую и мировую экономику.
Прошедшие четыре года стали этапом на пути реализации этой цели. В республике предприняты серьезные шаги, направленные на повышение эффективности власти, ее открытости, ответственности перед обществом. Укрепился экономический потенциал, возросла конкурентоспособность республики в плане социально-культурного развития. Можно сказать, что этот период стал во многом знаковым, поскольку ввели в себя не только определенные изменения, но и череду далеко не рядовых общественно значимых событий. Словом, хотя далеко не все проблемы решены, республика поступательно двигалась вперед к прочным и устойчивым показателям социально-экономического развития.

этих преобразований заключается в выделении из их состава потенциально конкурентных видов деятельности, где цены будут формироваться на основе рыночных механизмов. В этих условиях особое значение для нас имеют утвержденные Правительством Российской Федерации особенности функционирования оптового рынка электрической энергии для республик Северо-Кавказского федерального округа. В текущем году мы сможем закупать весь необходимый объем электрической энергии по регулируемым ценам, но при условии стопроцентной своевременной ее оплаты. Поэтому все усилия Правительства КБР, муниципалитетов, энергосбытовых организаций должны быть направлены на обеспечение соблюдения платежной дисциплины.
Важнейшей задачей здесь остается завершение строительства второй очереди каскада Нижне-Черекских ГЭС – КашхатаугЭС. Утвержденные планы финансирования объекта на 2010 год составляют 926 млн. рублей. Основными источниками финансирования являются централизованные инвестиционные средства ОАО «РусГидро». Предстоит также продолжить работу по привлечению частных средств на строительство малых ГЭС. Реализация этих планов в комплексе позволит полностью обеспечить потребности электроэнергией, производимой на своей территории.
Еще одним приоритетом в модернизации нашей экономики является повышение энергоэффективности, переход к рациональным формам

вотчужества.
Успешно развивается семеноводство. Значительная часть потребности России в семенах кукурузы производится в нашей республике (потребность КБР 2 тыс. тонн, производим до 25 тыс. тонн).
Продолжается наращивание объемов производства в пищевой и перерабатывающей промышленности темп роста в которой составил 124,6 процента. Вместе с тем производственно-техническая база данной отрасли развивается медленно, на ряде предприятий недостаточны ассортимент качества выпускаемой продукции.
Правительству, Министерству сельского хозяйства и продовольствия необходимо продолжить работу по развитию приоритетных направлений агропромышленного комплекса, внедрению эффективных технологий сельскохозяйственного производства, модернизации пищевой промышленности.
Ключевым вопросом нашей аграрной и земельной политики является выбор категории сельскохозяйственных производителей и организационно-правовой формы сельскохозяйственных предприятий, способных стать катализаторами отрасли.
В конечном итоге мы должны добиться создания такого аграрного сектора экономики, который будет конкурентоспособным на современных рынках. На достижение указанной цели должны быть направлены земельные и аграрные преобразования республики.
Важным направлением нашей социально-экономической политики является охрана окружающей среды, расширение и рациональное использование природных ресурсов. К сожалению, в этой сфере было много проблем, требующих быстрого решения. Деятельность Министерства по охране окружающей среды и природопользованию, территориальных структур федеральных органов государственной власти направлена на повышение уровня природоохранной деятельности, активности и ответственности природопользователей, обеспечение благоприятной экологической обстановки и рациональное использование природных ресурсов повышению их роли в социально-экономическом развитии республики.
Для удовлетворения потребностей республики в различных видах полезных ископаемых необходимо создать благоприятные условия для роста добычи минерально-сырьевых ресурсов их эффективного освоения, поддержание минерально-сырьевой базы на уровне, обеспечивающем устойчивое развитие экономики республики. Значительная часть месторождений нуждается в комплексной оценке, организована поисково-разведочная работа, осуществляемая применительно к новым условиям и требованиям сложившейся конъюнктуры рынка потребления.
Конкретного и ответственного отношения отрасли к решению поставленных задач требуют управления требуют проблемы переработки, утилизации, захоронения производственных и бытовых отходов, поддержание чистоты в населенных пунктах, сохранение санитарного благополучия.
Госкомитету по лесному хозяйству необходимо настойчиво и целенаправленно выполнять намеченные мероприятия по освоению лесных ресурсов, существенно расширить работы по защитному лесоразведению. Предстоит повысить эффективность использования лесов, активнее осуществлять меры по полному использованию лесных запасов республиканским углубленной переработки древесины и расширения выпуска потребительских товаров из древесины.
В текущем году республика сохранила высокие темпы в строительстве. Объем выполненных работ по виду деятельности «Строительство» составил 6,4 млрд. рублей против 3,9 млрд. рублей в 2005 году. За последние четыре года в республике построено и введено в эксплуатацию 130 объектов 368,6 тыс. кв. метров жилья.
В 2010 году строительному комплексу предстоит обеспечить освоение по договорам строительного подряда предприятиями и организациями всех форм собственности не менее 7 млрд. рублей, в том числе в эксплуатацию 265 тыс. кв. метров жилья. Особое внимание необходимо будет уделить развитию нового микрорайона «Восточный» в г. Нальчике, где планируется построить более 1 млн. кв. метров жилья.
Важно не допустить stagnации на предприятиях промышленности строительных материалов, реализовать инвестиционные проекты, направленные на обеспечение рынка республики строительными материалами, изделиями и конструкциями, способными конкурировать с импортной продукцией. Отраслевое министерство должно обеспечить применение новейших технологий современных строительных материалов, снижения темпов роста стоимости строительства для наиболее эффективного использования средств и ресурсов.
В республике ведется активная работа по социальному обустройству населенных пунктов, осуществляемому в виде территориального планирования, архитектурно-строительного проектирования, строительства и реконструкции объектов социальной инфраструктуры. Считаю необходимым продолжить оказание финансовой поддержки жилищно-коммунальному саморегулированию в части осуществления ими своих полномочий по подготовке градостроительной документации.
Министерству строительства и архитектуры следует повысить эффективность государственного строительного надзора, контроля за соблюдением законодательства о градостроительной деятельности и проведения государственной экспертизы проектной документации.
(Продолжение на 2-й с.)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Парламента Кабардино-Балкарской Республики

О Послании Президента Кабардино-Балкарской Республики
Парламент Кабардино-Балкарской Республики постановляет:
1. Одобрить положения и выводы, содержащиеся в Послании Президента Кабардино-Балкарской Республики А.Б. Канокова Парламенту Кабардино-Балкарской Республики.
2. Комитетам Парламента Кабардино-Балкарской Республики обеспечить рассмотрение в предметной комиссии вопросов, направленных на реализацию положений Послания Президента Кабардино-Балкарской Республики Парламенту Кабардино-Балкарской Республики.

Председатель Парламента Кабардино-Балкарской Республики А. ЧЕЧЕНОВ
город Нальчик, 19 марта 2010 года, №297-11-П

потребления энергоресурсов, от чего будет зависеть темпы дальнейшего развития экономики нашей республики.

Для решения указанных задач и обеспечения соответствующего финансирования Правительству, отраслевому министерству следует обеспечить реализацию в полном объеме республиканской целевой программы «Развитие электроэнергетики и энергооборудования в Кабардино-Балкарской Республике на 2009 – 2013 годы».
Одной из основных социально ориентированных стратегий экономики является жилищно-коммунальное хозяйство. Стоимость жилищно-коммунальных услуг напрямую затрагивает положение граждан. В настоящее время завершена работа по определению форм управления многоквартирными домами. В прошлом году в республике введено в эксплуатацию 121 многоквартирный дом и переселения граждан из 49 аварийных домов было выделено почти 665,2 млн. рублей, в том числе из Фонда содействия реформированию ЖКХ – 520 млн. рублей. В 2010 году в эти цели предполагается направить 570,1 млн. рублей, в том числе из Фонда содействия реформированию ЖКХ – 511,2 млн. рублей. Для получения этих средств и в будущем необходимо выполнять ряд обязательных условий и прежде всего обеспечить дальнейшую демомониторизацию жилищно-коммунального фонда.
Для развития жилищно-коммунального хозяйства в республике, как и в стране в целом, характеризуется высокой степенью физического и морального износа основных фондов. Поэтому в текущем году следует продолжить работу по модернизации систем водоснабжения, водоотведения и теплоснабжения с плановой заменой ветхих инженерных сетей и тепломагистралей, оборудованию котельных, устройством автономных источников тепловой энергии.
В Послании Федеральному Собранию Президент Российской Федерации Д.А. Медведев подчеркнул: «У нас есть все возможности, чтобы сделать сельское хозяйство одним из лидеров экономического роста на годы вперед». Это в полной мере относится и к аграрному сектору нашей республики. Сегодня в сельском хозяйстве и пищевой промышленности КБР зафиксирован 22-процентный темп роста экономики, при этом суммарный вклад этих отраслей в ВРП составляет 28 процентов, в налоговых доходах бюджетной системы республики – около 38 процентов.
В последние годы благодаря целенаправленной государственной поддержке сельскохозяйственной товаропроизводительности достигнута увеличение объемов производства сельскохозяйственной продукции. В текущем году индекс производства валовой продукции сельского хозяйства в республике составил 104,3 процента. В последние годы произошли серьезные структурные изменения. Возросли доли крупнотоварного сельскохозяйственного производства и продукции жи-

году. Тогда они играли во втором дивизионе чемпионата СССР, и в двух встречах с одноклассниками - 2:1 победил клуб из Нальчика. Всего в активе каждого по тринадцать побед, восемь раз матчи заканчивались ничьей.
(Окончание на 4-й с.)

РАСПОРЯЖЕНИЕ Правительства Кабардино-Балкарской Республики

22 марта 2010 г. №74-пр

Для организации похорон народного писателя Кабардино-Балкарской Республики лауреата Государственной премии Кабардино-Балкарской Республики в области литературы, члена Союза писателей Российской Федерации Алимма Магамедовича Тепеева образована комиссия в следующем составе:

- Фиров Р.Б. – министр культуры Кабардино-Балкарской Республики (председатель комиссии)
- Кауров Х.Х. – председатель правления Союза писателей Кабардино-Балкарской Республики (заместитель председателя комиссии)
- Опрышко О.П. – писатель
- Соттаев К.А. – глава местной администрации Эльбурского района
- Темриканов Б.Х. – председатель правления Союза композиторов Кабардино-Балкарской Республики
- Толтуров Э.Х. – писатель
- Харасов А.А. – глава местной администрации городского округа Нальчик.

Председатель Правительства Кабардино-Балкарской Республики А.МЕРКУЛОВ

23 марта в 11 часов в Балкарском государственном театре имени К. Кулиева состоится традиционный митинг и прощание с народным писателем КБР лауреатом Государственной премии КБР в области литературы, членом Союза писателей РФ, ответственным секретарем журнала «Нур» Тепеевым Алимом Магамедовичем. Похороны состоятся 23 марта в 12 часов на сельском кладбище в селе Бейла Речка.
Комиссия по организации похорон.

Пресс-конференция

Сформировать молодежный актив и воспитать патриотов

Светлана ШАМАКИНА
На пресс-конференции министра по информационным коммуникациям, работе с общественными объединениями и делам молодежи КБР Бориса Пашурова говорилось о необходимости совершенствования государственной молодежной политики, работы общественных объединений, модернизации материально-технической базы СМИ.
Особое внимание в прошлом году уделялось работе с молодежью. В рамках тридцати проектов проведено 330 республиканских и муниципальных мероприятий с участием ста тысяч молодежи и девушек. Стала традиционной акция «Я - гражданин РФ» - торжественная церемония вручения паспортов будущим россиянам. В этом году в канун Дня Победы 65 ребят получили первый паспорт у Вечного огня.
«Молодежная политика только начинает набирать обороты. Наша задача сформировать молодежный актив».

УКАЗ Президента Кабардино-Балкарской Республики

Об Афашагове М.Г.
Освободить Афашагова Михаила Галимовича от занимаемой должности министра строительства и архитектуры Кабардино-Балкарской Республики в связи с переходом на другую работу.

Президент Кабардино-Балкарской Республики А. КАНОКОВ
город Нальчик, 19 марта 2010 года, №33-УП

УКАЗ Президента Кабардино-Балкарской Республики

О министре строительства и архитектуры Кабардино-Балкарской Республики
1. В соответствии с пунктом «б» статьи 81 Конституции Кабардино-Балкарской Республики назначить Абрамова Адиба Хасбиновича министром строительства и архитектуры Кабардино-Балкарской Республики, освободив его от занимаемой должности.
2. Настоящий указ вступает в силу со дня его подписания.

Президент Кабардино-Балкарской Республики А. КАНОКОВ
город Нальчик, 19 марта 2010 года, №34-УП

«Спартак – Нальчик»

Принципиальный спор с «Аланией» закончился победой нашей команды



Альберт ДЫШКОВ

Трудно передать словами, с какими нетерпением болельщики, особенно со стажем, нальчико-«Спартак» ждали домашней встречи нашей команды с владикавказской «Аланией».



Игры соседей всегда проходили в острой, бескомпромиссной борьбе, результат матча не зависимо от турнирного положения команд был принципиальным. За всю историю существования клубов команды встречались 34 раза, последняя игра состоялась в 1983

Символ пробуждения природы



Борис БЕРБЕКОВ

В воскресенье 21 марта жители Кабардино-Балкарии отметили День весеннего равноденствия. Ровно в полдень на площади Ахобаян открылся фольклорно-этнографическое представление, которое вел доктор филологических наук, профессор кафедры филологии Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова Аслан Цилимов, Организаторами и спонсорами древнего народного праздника выступили Министерство культуры республики и Центр адыгской культуры университета.
(Окончание на 4-й с.)

Курс обмена валют

Курс обмена валют на 23 марта 2010 г.	Доллар США	покупка	продажа
	ЕВРО	28,90	29,65
		39,20	40,10

Курс обмена валют

Курс обмена валют на 23 марта 2010 г.	Доллар США	покупка	продажа
	ЕВРО	28,90	29,65
		39,20	40,10

«Спартак» - Нальчик»

Принципиальный спор с «Аланией» закончился победой нашей команды

(Окончание. Начало на 1-й с.) Не стала исключением и первая встреча команд в статусе клубов премьер-лиги. Болельщики из Владикавказа заняли целый сектор и всю игру соревновались с жителями Кабардино-Балкарии в умениях поддерживать команду. Перед началом матча Президент КБР Арсен Каноков пожелал командам красивой и результативной игры на протяжении всего сезона.



Фото: Андрей Ермаков

Если наставник «Алании» существенных изменений в состав команды совершить внешне ничем не вышло, то Юрию Красножон травмированного Концедола заменил Малрозов, а на правом фланге полузащиты Леандру появился Шанидин. Справившись со стартовым волнением, наши спартаковцы завладели инициативой. На 22-й минуте удар молодого хавбека Шанидина из-за пределов штрафной площади прошёл по центру ворот, в которых дрогнул срававший год назад аплодисменты местной публики экс-наставник Хомич. — 1:0. Не готов оказался страж ворот «Алании» и к несильному, но точному удару в угол Гогу за минуту до перерыва — 2:0.

Следующий матч на выезде проведут 27 марта на поле против ещё одного дебютанта премьер-лиги — «Сибирь». Болельже за «Спартак-Нальчик»!

Следующий матч на выезде проведут 27 марта на поле против ещё одного дебютанта премьер-лиги — «Сибирь». Болельже за «Спартак-Нальчик»!

ТАБЛИЦА чемпионата РФ по футболу. Премьер-лига. Положение на 21.03.10 г.

Table with 10 columns: Команды, И, В, Н, П, М, О. Lists teams like ТЕРЕК, ЗЕНИТ, СПАРТАК-НАЛЬЧИК, ДИНАМО, ЦСКА, РУБИН, ТОМЬ, ЛОКОМОТИВ, АМКАР, САТУРН, АЛАНИЯ, РОСТОВ, СИБИРЬ, КСОВЕТОВ.

Результаты матчей третьего тура: «ЗЕНИТ» - «СПАРТАК» - 1:1. ЦСКА - ДИНАМО - 0:0. ЛОКОМОТИВ - «КРЫЛЬЯ СОВЕТОВ» - 3:0. АМКАР - РОСТОВ - 1:1. АМКАР - АНЖИ - 1:0. САТУРН - «СИБИРЬ» - 1:1. СПАРТАК-НАЛЬЧИК - «АЛАНИЯ» - 2:1.

Всемирный метеорологический день

ПОГОДА под надежным присмотром

Наталья БЕЛЫХ Гидрометеорологическая служба России берет начало с образования в 1834 году обсерватории в Санкт-Петербурге. В Нальчике эпизодические наблюдения за погодой велись с 1873 года, а постоянные - в 1881 году на метеостанции организованной при горском реальном училище. В Станице Прохладной - с 1892 года.

Каждый сезон руководитель Кабардино-Балкарского Гидроцентра, кандидат физико-математических наук Евгений Богаченко, сейчас в республике действует три подразделения Росгидромета: Кабардино-Балкарский региональный центр по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, а также Северо-Кавказский военная служба по активному воздействию на метеорологические и другие геофизические процессы.

Ежегодно обследуют запасы снега в жарких регионах, определяющие режим весенне-летнего половодья и паводков. МЧС предоставляет информацию по спутниковым каналам. Автоматические метеорологические станции для наблюдения за потенциально опасными селевыми и лавинными процессами устанавливаются на Гарабаци (на склоне Эльбруса), на леднике Безенги и в Тырныаузе. Еще три планируется приобрести по республиканской программе обеспечения рисков.

Союзионы со станций отправляются каждые три часа (установлено восемь сроков наблюдения в сутки). К формализованным результатам автоматических наблюдений операторы добавляют данные наблюдений, сделанных вручную. Высокая зональность, особенности микроклимата, связанные с рельефом местности, создают существенные затруднения при составлении прогнозов. В Калмыкии, например, гораздо проще составить достоверный прогноз, а у нас даже в пределах метеорологических и агрологических процессов.

В рамках проекта Международного банка реконструкции и развития «Модернизация и техническое перевооружение в учреждении и организации Росгидромета» поступили автоматические метеорологические комплексы и станции, оборудование и программное обеспечение для получения и передачи информации по спутниковым каналам.

По прогнозированию сельско-метеорологической службы МЧС предоставляется информация о состоянии погоды. В этом году в горах выше трех тысяч метров над уровнем моря снега скопилось примерно вдвое больше, чем в прошлом. Эти запасы могут таить в июне. На высоте около двух тысяч метров из-за довольно теплой зимы выпавший снег таял и не накапливался, так что в мае обильных паводков не ожидается.

В рамках проекта Международного банка реконструкции и развития «Модернизация и техническое перевооружение в учреждении и организации Росгидромета» поступили автоматические метеорологические комплексы и станции, оборудование и программное обеспечение для получения и передачи информации по спутниковым каналам.

В рамках проекта Международного банка реконструкции и развития «Модернизация и техническое перевооружение в учреждении и организации Росгидромета» поступили автоматические метеорологические комплексы и станции, оборудование и программное обеспечение для получения и передачи информации по спутниковым каналам.

В рамках проекта Международного банка реконструкции и развития «Модернизация и техническое перевооружение в учреждении и организации Росгидромета» поступили автоматические метеорологические комплексы и станции, оборудование и программное обеспечение для получения и передачи информации по спутниковым каналам.

Праздник

Символ пробуждения природы

(Окончание. Начало на 1-й с.) Праздник открыл министр культуры КБР Руслан Фиров, который дал старт обрядовым играм, связанным с наступающим 22 марта народным календарем. В роли главной хозяйки традиционного праздника выступила 83-летняя Цаца Цилиева, которой помогли дочери и невестка.

Комментарий итоги праздника, Руслан Фиров отметил, что на своей 66-й сессии Федеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций приняла резолюцию: согласно которой день весеннего равноденствия признан международным праздником. Корни его уходят глубоко в историю. И отсюда, что он в нашей республике отмечается с таким размахом и при участии большого числа молодых людей. Праздник, по словам министра, имеет не только культурное значение, оно символизирует возрождение внимания к вопросам сохранения и развития исторических ценностей и традиций.



Фото: Андрей Ермаков

Обрядовые игры сопровождались угостками и выступлениями дзетель культуры и искусства из всех районов республики.

Комментарий итоги праздника, Руслан Фиров отметил, что на своей 66-й сессии Федеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций приняла резолюцию: согласно которой день весеннего равноденствия признан международным праздником. Корни его уходят глубоко в историю. И отсюда, что он в нашей республике отмечается с таким размахом и при участии большого числа молодых людей. Праздник, по словам министра, имеет не только культурное значение, оно символизирует возрождение внимания к вопросам сохранения и развития исторических ценностей и традиций.

Закон

Получение водительского удостоверения взамен утраченного

В экзаменационную группу межрайонного отдела государственного технического надзора Кабардино-Балкарской Республики введены средства и регистрационно-экзаменационной работы Госавтоинспекции МВД по КБР № 3 в октябре 2009 года с заявлением о выдаче нового водительского удостоверения взамен утраченного.

Следственными органами установлены состав преступления: подложный документ (подделка государственной личности) и его умышленное использование. В возбуждении уголовного дела в отношении С. отказано за истечением сроков уголовного преследования, то есть по неабсолютным основаниям.

Следственными органами установлены состав преступления: подложный документ (подделка государственной личности) и его умышленное использование. В возбуждении уголовного дела в отношении С. отказано за истечением сроков уголовного преследования, то есть по неабсолютным основаниям.

Весенний концерт в честь Нового года

Танцев иорданских кабардинцев открылся концерт посвященный дню весеннего равноденствия. Он прошел в Кабардинском театре и был организован клубом репатриантов при Ассоциации по связям с соотечественниками за рубежом «Родина».

родину потянутся больше соотечественников, разбросанных по всему миру. Со словами поздравления и пожеланиями добра и изобилия в каждом доме к собравшимся обратились министр культуры КБР Руслан Фиров, президент Международной черкесской ассоциации Каншоби Ажахов и другие.

Путь у каждого будет много друзей

Ирина ПЕТРОВА В минувшее воскресенье в Фонде культуры на праздновании Науруза в качестве хозяйки выступили четыре национально-культурных центра - дагестанский «Дагестан», азербайджанский «Азербайджан», татарский «Мирас» и тюрк-месхетинцев «Ватан».

денствия за дружеским столом звучали здравницы и рассказы о том, как разные народы встречают старинный праздник. Для тюрк-месхетинцев после жизни в Средней Азии традиционным стал пол, пригородный в Майском историческом парке. Визуально достоянием в Нальчик. Им они и угостили всех собравшихся. На Кавказе умеют произносить красивые тосты, но главным в этот день были слова: «Путь у каждого из нас будет столько друзей, сколько зерен в этом сосуде».

Афиша «КБП»

Клуб «Общение» - это возможность найти друзей и единомышленников, обрести новые интересы и расширить кругозор. Очередное заседание начнется 25 марта в 15 часов в Государственной Национальной библиотеке.

Коллектив Института гуманитарных исследований Правительства КБР и КБЦ РАН извещает о безвременной кончине старшего научного сотрудника института, кандидата филологических наук, народного писателя КБР ТЕПЛЕВА Аллы Магамадовича.

МВД по КБР и ветеранская организация органов государственной власти и органов войска КБР выражают искреннее соболезнование родным и близким труженика тыла в годы войны, ветерана ОБД, капитана милиции в отставке БАДУГОВА Султана Матгериновича в связи с его смертью.

Главный редактор Сусанна МЕЗОВА Редакционная коллегия Ф. Бозиева (зам. гл. редактора), Н. Коняева (гл. редактора), Л. Умарова (зам. секретаря), А. Дышков, С. Шамкина.

ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор, секретарь - 47-22-65; зам. гл. редактора - 42-68-68; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; зам. ответственного секретаря - 42-20-86. ОТДЕЛЫ: по связям с органами государственной власти и местного самоуправления - 47-22-28; информации и спорта - 42-66-32; культуры, искусства и туризма - 42-66-18; 40-97-21; культуры, искусства и туризма - 42-66-18; по правовым вопросам - 42-64-14; по аграрной политике - 42-75-70; по спорту - 42-66-26; реклама - 42-69-96; менеджер по подписке, фотокорреспондент - 42-75-14.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: З. Мальбахова - дежурный редактор; М. Мечва - зам. ответственного секретаря; О. Бозуркова, И. Погорелова - корректоры. Тираж - 11000 экз. Заказ - № 770. Индекс - 51530. Время подписания номера по графику - 18.00. Подписан - 20.00. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер - N 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. 42-68-74; 42-68-75 по факсу. За организацию продажи газеты в розницу несет ответственность АО «Роспечать» КБР. Тел. 42-38-70. За качество печати отвечает Республиканский полиграфический комбинат. Революция 1905 г. г. Нальчик, пр. м. В. И. Ленина, 33.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 360000, г. Нальчик, пр. м. В. И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrpavda.ru e-mail: kbrpavda@mail.ru